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VERBALE DI DELIBERAZIONE
del

CONSIGLIO COMUNALE
N. 63 del 28/05/2026

L'anno duemilaventisei addì ventotto del mese di maggio alle ore 19:00 Sala Consiliare, convocata per
determinazione del Presidente, con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione
Straordinaria ed in seduta Pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale del quale sono membri i
Signori:

Sono, altresì, presenti al momento della trattazione del presente argomento gli assessori signori: BERTOLO Clara,
SCARLATA Giovanna, BACCHIN Roberto, CHIAUZZI Ida.

Il Presidente Dott. Enrico Manfredi assume la presidenza. Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott. Maurizio
Ferro Bosone.

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, essendo presenti n. 19 Consiglieri su 25 assegnati, dichiara aperta la
seduta e pone in discussione l'argomento sopra indicato.

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “SENSIBILIZZAZIONE SULLA PREVENZIONE DEI
TUMORI” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI ALLEANZA
VERDI SINISTRA, PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO COLLEGNO.

COMPONENTE RUOLO PRESENTE ASSENTE MOTIVO

Cavallone Matteo Sindaco Si

Armentano Davide Consigliere Si

Benuzzi Bruno Consigliere Si

Bernardini Vanda Consigliere Si

Bertolino Carla Consigliere Si

Bua Serena Consigliere Si

Cuzzucoli Leonardo Consigliere Si

D'Elia Gino Consigliere Si

De Pellegrino Ciro Consigliere Si

Delsanto Marco Consigliere Anziano Si

Fichera Rosario Fabio Consigliere Si

Fochesato Alessandro Vicepresidente Si

Giacchetta Daniele Consigliere Si

Loverso Ilaria Consigliere Si

Lupoli Vincenzo Consigliere Si

Macri' Stefania Consigliere Si Giustificato

Manfredi Enrico Presidente Si

Marino Tommaso Consigliere Si Giustificato

Merico Erica Consigliere Si

Papa Sergio Consigliere Si

Petiti Luca Consigliere Si

Ponte Stefano Consigliere Si

Romeo Alberto Consigliere Si Giustificato

Sardo Alessandra Consigliere Si Giustificata

Stuppia Andrea Consigliere Si Giustificato
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PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “SENSIBILIZZAZIONE SULLA PREVENZIONE DEI
TUMORI” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI
ALLEANZA VERDI SINISTRA, PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO
COLLEGNO.

Il Presidente comunica che in data 19 gennaio 2026 prot. n. 3230, i Consiglieri Comunali dei Gruppi
Consiliari ALLEANZA VERDI SINISTRA, PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO
COLLEGNO hanno presentato una proposta di mozione in merito a: “SENSIBILIZZAZIONE SULLA
PREVENZIONE DEI TUMORI”.

La Consigliera BUA su invito del Presidente, dà lettura del testo di detta mozione, il cui testo viene
allegato alla presente per farne parte integrante e sostanziale, sotto A);

Uditi:
gli interventi dei Consiglieri BERNARDINI, PAPA, BENUZZI, PETITI e FICHERA;
le dichiarazione di voto dei Consiglieri ARMENTANO, FOCHESATO, PAPA e LOVERSO;

il cui testo, che qui si dà come riportato integralmente, risulta registrato su supporto informatico ai sensi
dell’art. 108 del Regolamento sul funzionamento degli Organi Collegiali del Comune;

Il Presidente, ultimati gli interventi, pone ai voti la mozione.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti espressi in forma palese risultati come segue:

Presenti n. 19 (Assenti: MACRI', MARINO, PONTE, ROMEO, SARDO, STUPPIA);
Votanti n. 19;
Voti a favore n. 19;

D E L I B E R A

Di approvare la proposta di mozione presentata dai Consiglieri Comunali dei Gruppi Consiliari
ALLEANZA VERDI SINISTRA, PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO
COLLEGNO in merito a: “SENSIBILIZZAZIONE SULLA PREVENZIONE DEI TUMORI”.

Verbale letto e sottoscritto

Documento informatico sottoscritto con fima digitale ai sensi dell'art. 24 del D.Lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e succ. mod.
ed int. (CAD). Il presente originale elettronico è conservato negli archivi informatici dell'ente ai sensi del D.Lgs.
82/2005

Il Segretario Generale
Dott. Maurizio Ferro Bosone

Il Presidente
Dott. Enrico Manfredi

Nome Allegato Impronta Allegato
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Al Presidente del Consiglio Comunale di Collegno 

Al Sindaco della Città di Collegno 
 

Oggetto: Sensibilizzazione sulla prevenzione dei tumori 
 

CONSIDERATO CHE 
• la prevenzione rappresenta uno strumento fondamentale per ridurre l’incidenza 
dei tumori e migliorare la qualità della vita dei cittadini; 
• la diagnosi precoce e l’accesso tempestivo alle cure sono elementi determinanti 
per aumentare significativamente le possibilità di guarigione; 
 • risulta necessario promuovere in modo continuativo campagne di 
sensibilizzazione e informazione sulla prevenzione oncologica; 
 

RILEVATO CHE 
• persistono ritardi significativi nell’accesso ai controlli preventivi e alle visite 
specialistiche, con il rischio di compromettere l’efficacia delle attività di prevenzione 
e cura; 
• i dati relativi all’incidenza dei tumori nella nostra Regione/nel nostro Comune 
risultano preoccupanti e richiedono un impegno concreto e coordinato da parte delle 
istituzioni; 
 

TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO 
il Consiglio Comunale di Collegno impegna il Sindaco e la Giunta a richiedere al 
Governo italiano e alla Regione Piemonte di: 
1. implementare e rafforzare i programmi di screening e prevenzione oncologica a 
livello nazionale e regionale, garantendo tempi di attesa adeguati e sostenibili per 
visite ed esami diagnostici; 
 2. incrementare i finanziamenti destinati alla ricerca scientifica e alla formazione 
del personale sanitario, al fine di migliorare l’efficienza del sistema sanitario e ridurre 
i ritardi nei controlli; 
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 3. promuovere campagne di sensibilizzazione e informazione rivolte alla 
popolazione sulla prevenzione dei tumori, evidenziando l’importanza dei controlli 
periodici e degli esami diagnostici; 
 4. adottare misure concrete e strutturali per la riduzione dei tempi di attesa per 
visite ed esami, garantendo a tutti i cittadini un accesso equo e tempestivo alla 
prevenzione e alle cure. 
 

INVITA 
il Presidente del Consiglio a trasmettere la presente mozione al Governo, alla 
Regione  
 

 
Collegno, 16/01/2026                                                I Gruppi Consiliari 

Partito Democratico di Collegno 
AVS Collegno 
Progetto Collegno 
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